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трамбування силосної маси  обов’язково обладнують пристроєм для внесення інокулянта, 

а  також збільшують масу трактора за рахунок  бетонного блоку. 

Для забезпечення належної щільності трамбування товщина шару трамбованої  

маси повинна коливатися в  межах 10-20 см, оскільки  30 сантиметровий шар  

утрамбувати неможливо,  навіть використовуючи  два 20 тонні  трактори із бетонними 

блоками та лопатою.  Дотримання цього правила забезпечує належну щільність силосної 

маси на рівні не менш, ніж 705 кг/м
3
. 

За даними Лоуренса Джонса, яйце, поміщене під 30 см шар силосної маси, після 

його трамбування залишається неушкодженим. 

Для успішного трамбування обов’язково потрібно  дотримуватись  пропорцій 

уклону силосної маси у  силосній ямі (3 м по довжині та 1 м по висоті).  

Для запобігання контакту силосу з оточуючим середовищем, та його псування, 

обов’язково необхідно укривати бокові  стіни пластиковою плівкою. 

Для недопущення проникнення кисню у силосну масу,  після трамбування,  її 

потрібно укрити двома видами плівки: 1) ультратонкою та 2) товстою захисною. Для 

фіксації плівок їх прикладають грузом (краще мішками з піском, або скатами). 

Важливого значення мають правила та технологічні прийому згодовування 

силосної маси.  Вони дозволяють не допускати повітря у силосну масу після початку її 

використання для годівлі тварин,  підтримувати поверхню  відкритого корму свіжою,  а 

відповідно і годувати тварин завжди свіжим  кормом.  

Для  контролю щільності  трамбування,  та наступного використання силосу для 

годівлі корів, використовують олівцевий тест. Олівцевий  тест показує на яку глибину  

можна  занурити олівець у  силосну масу без зусиль. Це і є свідченням успішного 

трамбування та  щільності силосної маси. 

Для того, щоб  силос не встигав  псуватися при його згодовуванні тваринам 

потрібно щодня відбирати  потрійну  глибину  проникнення (занурення) олівця (Рис. 2). 

Висновок. 

Для  успішної заготівлі високоякісного  кукурудзяного силосу, який містить 

мінімальні рівні неперетравної НДК, необхідно дотримуватись технологічних вимог,  а 

саме: обирати і висівати лише силосні гібриди кукурудзи, збирати врожай  у правильний 

час та правильно його зберігати.  Заготовлений таким чином силос  буде відрізнятись  

високим рівнем споживання коровами, і, відповідно, високою продуктивною дією.  
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Дейл Морс (консультант з агрономії Корнельського університету) виступив з 

доповіддю «Що означає справжній силосний гібрид?». Він зазначив, що в Україні попит 

на силосну  кукурудзу  практично  відсутній і на ринку  переважають  комбіновані гібриди 

(силос-зерно-біогаз). Далі він зупинився на  відмінностях між  зерновими і  силосними 

гібридами,  які  відрізняються  врожайністю зерна і вегетативної  маси. Зернові гібриди 

мають  негнучке важко перетравне  стебло, а  силосні гібриди -  гнучке, облистяне, добре 
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перетравне.  Крім того у  силосних  гібридів качан  формується на нижчій  висоті від 

землі,  ніж у зернових. Існують і інші відмінності, які наведені на рисунках 1 та 2. 

 

 
Рис. 1. Відмінності між зерновими та силосними гібридами кукурудзи 

 

 
Рис. 2. Цільові характеристики зернових та силосних гібридів кукурудзи 

 

Також важливою характеристикою сучасних силосних гібридів є їх ремонтантність. 

Відомі 6 типів зерна кукурудзи, з яких найбільш відомими є  зубовидний та 

борошнистий тип. 

Різні типи зерна відрізняються між собою характеристиками  ендосперму зерна 

(формами крохмалю в зерні) та його перетравністю (рис. 3). 
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Рис. 3. Форми крохмалю у зубовидному типі  зерна 

 

Ендосперм зерна силосних  гібридів  є  борошнистим, краще крекується, краще  

перетравлюється, з нього отримують  добрий корнаж та  силос, але таке зерно не придатне 

для далеких  відстаней транспортування. В  той же час для зернових гібридів більш  

властивий зубовидний тип зерна (рис. 4.). 

 

 
Рис. 4. Типи зерна,  які властиві різним гібридам кукурудзи 

 

Створення гібридів це  складний селекційний процес.  Наслідком якого є корм з  

підвищеними показниками поживності. 

Назва гібриду залежить від його наступних ключових характеристик: врожайності 

маси, підвищення поживності за рахунок борошнистого крохмалю,  перетравності НДК та 

синхронності дозрівання рослин. 
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На ринку зерна силосних  гібридів  відома компанія Mycogen. Врожайність  

силосної  маси  та вихід молока з 1 гектару посівів сучасних  силосних гібридів даної 

компанії залежить від норми  висіву  насіння і становить 40-47 тон маси 35% СР. 

Висновки 

Таким чином спеціалізовані силосні гібриди кукурудзи вигідно відрізняються від 

традиційних зернових та комбінованих. Такі гібриди відрізняються  більш високою 

врожайністю  вегетативної  маси,  високою перетравністю НДК, борошнистим, високо 

перетравним ендосперм, та ще цілим рядом переваг.  Зазначені властивості й зумовлюють 

переваги силосних гібридів перед  зерновими: так зокрема вони забезпечують високі  рівні 

споживання основного  корму, а відповідно і високу  продуктивність тварин. 
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Постановка проблеми. Для успішного ведення племінної роботи і вирощування 

тварин бажаного типу та продуктивності необхідно знати основні закономірності 

індивідуального розвитку і вміти використовувати їх в умовах виробництва [2]. Характер 

росту та розвитку тварин залежить від умов годівлі, утримання та породної належності. 

Кожна порода характеризується властивими їй біологічними, селекційно-генетичними та 

господарсько-корисними особливостями, що формуються у певних умовах середовища і 

зумовлена спадковістю тварин [1, 3, 4]. 

Мета і методика досліджень. Метою досліджень було провести порівняльний 

аналіз віковоїдинаміки живої маси та параметрів росту бугайців різних порід в умовах 

«Новоград-Волинського заготівельно-відгодівельного кооперативу» Житомирської 

області. Систематичний контроль за ростом живої маси тварин дає змогу встановити 

особливості їх росту, а також своєчасно помітити відхилення від норми розвитку та вжити 

заходів для їх усунення. 

Живу масу бугайців досліджували шляхом зважуванням. Кратність збільшення 

живої маси визначали діленням живої маси у 3-, 6-, 9-, 12-місячному віці на живу масу 

новонароджених тварин. Визначення інтенсивності формування проводилося за 

методикою Ю. К. Свечина. Напругу росту (Ін) та рівномірність росту (Ір) за методикою В. 

П. Коваленка.  

Результати досліджень. У результаті проведених досліджень встановлено, що 

бугайці усіх зазначених порід у період їх вирощування характеризувалися задовільними 

показниками живої маси. За однакових умов годівлі й вирощування проявили неоднакову 

інтенсивність росту живої маси.  

Абсолютні прирости живої маси у бугайців різних порід найбільшими були у 

віковий період 3–6 місяців і з кожним послідуючим віковим періодом вони були нижчими 

(табл. 1). Дослідження показали, що бугайці симентальської породи відзначалися 

найбільшою живою масою при народженні. В усі наступні вікові періоди вони також мали 

більшу живу масу. Так, у 3-місячному віці їх перевага, порівняно з ровесниками чорно-

рябої та поліської м’ясної порід склала, склала 4,8 та 5,4 кг, у 6-місяців – 13,4 та 18 кг, у 

12-ти місячному віці – 30,6 та 20,2 кг. Різниця виявилась високодостовірною (Р≤0,01, 

Р≤0,001). 


